
Το ΚΔΒΜ “Ολοκλήρωση”, προσχώρησε πρόσφατα σε μια ευρωπαϊκή σύμπραξη, με τίτλο «Μεταγνώση για την
περιβαλλοντική σκέψη στην ΕΕΚ (MET - VET)» . Μέσα στα επόμενα δύο χρόνια, οι εταίροι από την Πολωνία,
την Ισπανία, τη Γερμανία, την Ιταλία, την Ελλάδα, την Κύπρο και την Εσθονία θα αναπτύξουν ένα σύνολο
καινοτόμων εργαλείων, με στόχο να ενσταλάξουν μια αναστοχαστική και στραμμένη προς το μέλλον πράσινη
νοοτροπία στους εκπαιδευόμενους της ΕΕΚ, βελτιώνοντας τις περιβαλλοντικές μεταγνωστικές τους
ικανότητες.
 
Το MET-VET στοχεύει κυρίως σε εκπαιδευόμενους ΕΕΚ που ασχολούνται με την εξ αποστάσεως εκπαίδευση
και σε παρόχους ΕΕΚ (διευθυντές και εκπαιδευτές), ώστε να τους βοηθήσει να κατανοήσουν πώς οι γνώσεις
και η προσέγγισή τους στην ΕΕΚ ευθυγραμμίζονται με ευρύτερα περιβαλλοντικά ζητήματα. Στόχος του είναι
να ενισχύσει τη οικολογική σκέψη και προσέγγιση σε όλη την Ευρώπη και να μετατρέψει τα κέντρα ΕΕΚ σε
υποστηρικτές της πράσινης νοοτροπίας, καθώς οι ευρωπαϊκές χώρες ξεκινούν μια ψηφιακή και
περιβαλλοντική αλλαγή.

Η ομάδα του έργου θα αναπτύξει ένα Πλαίσιο Ικανοτήτων Μεταγνώσης για την Περιβαλλοντική Σκέψη, το
οποίο θα βοηθήσει τα κέντρα ΕΕΚ να ενσωματώσουν την περιβαλλοντική σκέψη στα υπάρχοντα συστήματα
ΕΕΚ. Θα ενισχυθεί από ένα Μαζικό Ανοιχτό Διαδικτυακό μάθημα (MOOC) με τίτλο «Μεταγνώση για μια
περιβαλλοντική προσέγγιση στην ΕΕΚ», το οποίο θα βοηθήσει τους μαθητές και τους εκπαιδευτές να
κατανοήσουν την περιβαλλοντική αναστοχαστική σκέψη, από τη δική τους οπτική γωνία. Μέσω της
Αναστοχαστικής Βιβλιοθήκης Ψηφιακών Ιστοριών, οι μαθητές θα μπορούν να δημιουργήσουν τη δική
τους μεταγνωστική ψηφιακή ιστορία και να διερευνήσουν την εμπειρία τους στην ΕΕΚ μέσα από μία
περιβαλλοντική προσέγγιση. Τέλος, η Εργαλειοθήκη Ελέγχου Μεταγνωστικής Μετάβασης στην ΕΕΚ θα
υποστηρίξει τα κέντρα και τους διαχειριστές ΕΕΚ, για την επιτυχή ενσωμάτωση των εργαλείων και των
προσεγγίσεων του MET-VET.

Το έργο βασίζεται στην έννοια της μεταγνώσης - μια διαδικασία κατά την οποία οι εκπαιδευόμενοι
σχεδιάζουν, παρακολουθούν, αξιολογούν και κάνουν αλλαγές στη δική τους μαθησιακή συμπεριφορά. Οι
μαθητές που χρησιμοποιούν μεταγνωστικές στρατηγικές τείνουν να δείχνουν μεγαλύτερη υπευθυνότητα,
αυτονομία και αυτο-κατεύθυνση. Αυτό είναι ιδιαίτερα σημαντικό, ειδικά όταν το το σύνολο της ΕΕΚ βρίσκεται
σε ψηφιακή μετάβαση. Το MET-VET στοχεύει να συνδυάσει αυτήν την τάση με το «πρασίνισμα» του τομέα
της ΕΕΚ μέσω της (περιβαλλοντικής) μεταγνώσης.

Το έργο «Μεταγνώση για την περιβαλλοντική σκέψη στην ΕΕΚ» χρηματοδοτήθηκε με την υποστήριξη της
Ευρωπαϊκής Επιτροπής στο πλαίσιο του Προγράμματος Erasmus+. Για περισσότερες λεπτομέρειες,
επικοινωνήστε με: amali-n@hotmail.com (Αμαλία Νινιράκη).
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Με τη χρηματοδότηση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Οι απόψεις και οι γνώμες που διατυπώνονται εκφράζουν αποκλειστικά τις
απόψεις των συντακτών και δεν αντιπροσωπεύουν κατ'ανάγκη τις απόψεις της Ευρωπαϊκής Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού
Εκτελεστικού Οργανισμού Εκπαίδευσης και Πολιτισμού (EACEA). Η Ευρωπαϊκή Ένωση και ο EACEA δεν μπορούν να
θεωρηθούν υπεύθυνοι για τις εκφραζόμενες απόψεις.


